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INTERPELAÇÃO ORAL  

 

Promoção do desenvolvimento da economia digital de Macau 

 

Com o rápido desenvolvimento da economia digital no mundo, Macau também 

está empenhada em explorar novas tecnologias e meios para aumentar a 

competitividade. Nos últimos anos, as autoridades lançaram várias políticas para 

incentivar a transformação digital das empresas e aumentaram o investimento em 

infra-estruturas digitais, e a economia digital conseguiu algum progresso. No final do 

ano passado, a AMCM realizou a “Cerimónia de celebração do sucesso da 

construção do Sistema de Protótipo da Pataca Digital de Macau e lançamento do 

Livro Branco sobre a Pataca Digital de Macau”, na qual foi oficialmente lançado este 

livro, numa iniciativa que marca um passo importante nas áreas da moeda digital e 

das finanças digitais e no reforço da promoção do desenvolvimento da economia 

digital. Macau deve acelerar o desenvolvimento da economia digital, acompanhar de 

perto o ritmo deste desenvolvimento a nível mundial, e promover activamente a 

construção de uma cidade inteligente, para dar um novo impulso ao desenvolvimento 

diversificado e sustentável da economia.   

 

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte: 

 

1. Segundo as autoridades, os trabalhos da primeira fase da e-MOP devem 

estar concluídos no final de 2025. No curto prazo, o desenvolvimento e a 
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implementação da e-MOP vão concentrar-se no nível retalhista e serão 

alargados ao nível grossista a médio e longo prazo. As autoridades dispõem 

de algum plano de divulgação, para assegurar a implementação sem 

sobressaltos da e-MOP nos níveis retalhista e grossista? Quanto a alguns 

grupos, como os idosos, onde é baixa a aceitação das novas formas de 

pagamento, o Governo vai realizar acções de divulgação e de formação 

específicas, para os apoiar na compreensão e adaptação à e-MOP? Para 

além do desenvolvimento e aplicação da e-MOP, o que é que as autoridades 

vão fazer para reforçar a promoção do desenvolvimento das tecnologias 

financeiras, elevando a competitividade do sector financeiro de Macau?  

 

2. A Zona de Cooperação Aprofundada é uma plataforma importante para 

promover o desenvolvimento da economia digital de Macau. Tendo em conta 

o planeamento global e estratégico para o desenvolvimento da economia 

digital na referida Zona, o que é que Macau vai fazer para reforçar a 

cooperação com Hengqin? Vai clarificar os objectivos, o caminho e o 

calendário do desenvolvimento da economia digital de Macau, para a Zona 

de Cooperação ser um suporte importante deste desenvolvimento? Como é 

que o Governo vai aproveitar as vantagens de Macau para reforçar a 

cooperação com os países de língua portuguesa e outros ao nível da 

economia digital?  

 

3. O desenvolvimento da economia digital exige o apoio de talentos. No âmbito 
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da estratégia de diversificação “1 + 4”, a DSAL começou a desenvolver os 

respectivos projectos de formação e certificação, e obteve bons resultados. 

Que medidas é que o Governo vai adoptar para aumentar o investimento no 

ensino profissional relacionado com o digital, para formar quadros 

qualificados mais diversificados na economia digital, satisfazendo 

eficazmente a futura procura? O que é que vai fazer para elevar a qualidade 

e a capacidade digital dos recursos humanos de Macau e proporcionar uma 

nova força motriz para o ajustamento e a reconversão e valorização da 

estrutura económica?  

 

 

25 de Fevereiro de 2025 

  

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Leong On Kei 


